

一周·家乡事



市区公交启动“银联闪付”

昨日起，宁波公交银联手机闪付应用首期已支持宁波市区228条线路，共计2576台车辆，并将于6月底前覆盖市区所有公交。市民只需要掏出开通银联手机闪付的手机，或者境内任一银行发行的带有“闪付”标识的银联芯片卡(包括借记卡、贷记卡)，靠近车载刷卡设备感应区“嘀”一声，即可轻松享受这种安全、便利、高效的体验。

5月起，宁波市民使用“银联闪付”乘坐公交，还可享受银联手机闪付1分钱优惠、银联IC信用卡5折乘车等优惠。

记者 崔凌琳 通讯员 阮琳荣

宁波人保财险推出“城区道路巡查”服务

4月25日上午，由宁波市公安局交通警察局、人保财险宁波市分公司共同推出的“警保联动、出行无忧暨行车路上有人保”服务项目举行启动仪式。此举旨在推动交通事故快处快赔、缓解道路堵塞、提升城市道路管理效能。人保将在鄞州区、余姚、慈溪等地城市主干道部署人保流动“心服务员”，以电动自行车沿街巡查为主要方式，主动发现事故并提供服务，包括故障排查、协助施救、后续索赔指引和换胎充电等各项增值服务。

记者 徐文燕

绿色出行 税宣同行

近日，慈溪市道林国地税、胜山镇自行车协会、胜山镇办税员协会联合开展绿色税宣骑行活动。骑行车队成员统一着装、头戴小红帽，骑着“共享单车”，从森林公园出发，沿着纵横线一路骑行，穿越街道，沿途向过往行人、各类商家分发税宣资料，宣传税法，提高税法遵从度。

通讯员 罗丹吟

象山税企沙龙受好评

近日，象山国地税联合当地骨干企业举办“税企沙龙”。着力解决企业实际经营中遇到的税收难题为出发点，针对前期“联合大走访”中企业集中反映的对外支付和个人所得税抵免政策等问题，进行了深入浅出的讲解，及时化解企业财务人员心中的“疑云”，帮助企业合理规避税收风险。

税企沙龙氛围友好融洽，企业代表反响热烈，促进了税企融合和税收共治。

记者 张寅 通讯员 姚军 陈扬

4号线建设又迎新进展

4月23日，宁波轨道交通4号线又迎来最新进展：庄桥火车站—丽江路站盾构区间双线贯通，成为4号线全线首个贯通的盾构区间，盾构区间同时穿越两条铁路在宁波市尚属首例。根据目前实际施工进度，4号线工程预计于2019年7月全线洞通，2020年底通车试运营。

记者 王心怡 通讯员 潘慧敏 范思婷

我市贸易“单一窗口”申报首破1000万票

据市口岸打私办获悉，4月20日，宁波成为全国首个国际贸易“单一窗口”标准版业务申报量突破1000万票的城市。“单一窗口”的推行能大力提高国际贸易中的申报效率、缩短通关时间、促进贸易便利化。接下来，市口岸打私办将协同相关部门，推进信息资源整合，为企业提供全程物流信息服务，继续保持在全国的领先地位。

记者 严瑾 通讯员 张可嘉

宁波电信加快布局智慧家庭生态

近日，宁波电信宣布，其智能光宽带从百兆升级到千兆。这标志着宁波正式迈入“家庭千兆宽带时代”。千兆宽带具备30M超高的上行速率，可以满足大视频时代的室内有线和无线的千兆连接体验。

中国电信同时推出“智慧家庭新融合套餐”，只要一人付款，全家最多有5人可以共享全国不限流量。

实习生 陈焕赢 通讯员 应剑涛

世卫组织口岸网络论坛在甬召开

4月25日，由世界卫生组织、海关总署联合举办的世界卫生组织港口、机场和陆路口岸网络(PAG Net)论坛在宁波召开。来自世界卫生组织、国际民航组织、欧盟船舶卫生法联合行动委员会及全球22个国家近100名代表参加论坛。此次论坛选择在宁波举办是对宁波口岸核心能力建设的高度肯定。宁波是全国首个“全港创卫示范城市”，已逐渐成为世界卫生组织在中国的一个重要学术交流和国际合作基地。

记者 劳育聪 通讯员 吴任民 王志豪

杭州湾现代农业研究院挂牌成立

4月19日，慈溪市杭州湾现代农业研究院举行揭牌仪式。研究院将通过资源、技术、人才等优势建设成为集科技创新和成果转化于一体的全国性标杆。

正大集团农牧食品企业中国区副董事长王金文介绍表示，研究院的职能及发展方向包括盐碱地改良提升，推动慈溪乃至全国的盐碱地治理改良快速发展，目标推广1亿亩；推广种养结合循环农业和“1+N模式”，带动周边农民增收增收；新型职业农民培训中心，目标是培养百万新型职业农民。

记者 王婧